



国际治理创新研究院 工作简报

2018 年第 59 期（总第 112 期）

2018 年 9 月 30 日

赵龙跃教授应邀参加国际贸易与可持续发展中心圆桌会议

9 月 29 日，赵龙跃教授应邀出席佛罗伦萨欧洲大学研究院举行的以“贸易、发展与可持续”为主题的世界贸易论坛，并担任主讲嘉宾作“中国与多边贸易机制的 40 年”的主题演讲

可持续发展是当今全人类在应对全球性的经济、社会以及环境多重问题下所提出的发展战略。可持续发展的目标在全球范围内明确了各国在发展中所要努力的方向，更重要的另一方面是进一步加深了各国对人类社会是一个相互依存的人类命运共同体的认识。贸易作为世界经济的一大引擎，发挥的作用不言而喻。但是在多边贸易中，世界面临着经济的恢复和发展问题，另一方面单边主义，贸易保护主义等也开始抬头。

赵龙跃教授指出，改革开放四十年，中国的经济发生了翻天覆地的变化，贸易额逐年增长，对世界经济的发展起到了重要的作用，同样，多边贸易体制本身对促进世界贸易起到了深刻的作用。多边贸易体制的目的是在不产生不良负面影响的情况下，使贸易尽可能自由地

流动。四十年来，中国始终是多边贸易体制的坚定捍卫者。当前，单边主义、逆全球化，贸易保护主义甚嚣尘上，严重冲击了多边主义、多边贸易体制和规则，不断加剧世界经济的不稳定性和不确定性。多边贸易体制是国际贸易的基石，维护 WTO 框架下的多边贸易体制，是支持多边主义的具体举措，也是实现全球经济增长的重要保障。中国始终是多边主义的积极支持者，始终是多边贸易体制和规则的坚定捍卫者。

中国始终坚持开放合作的理念，今年是中国改革开放四十周年，四十年来的成就有目共睹，中国将继续扩大开放，继续做多边贸易的捍卫者，积极构建开放型世界经济。

此次论坛，来自世界各国的经贸专家共同探讨多边贸易和可持续性的贸易体制。参加此次论坛是国际治理创新研究院落实国际化战略的重要途径，研究院将持续关注相关国际论坛，寻求与国外更多智库与研究人员的合作机会。

联系单位：广东外语外贸大学国际治理创新研究院

联系人：广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

电 话：020-39328909

通讯地址：广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室（邮编 510006）
